

# 四川經濟日報

SICHUAN ECONOMICS DAILY

2018年6月26日 农历戊戌年五月十三 星期二

国内统一刊号:CN51—0044 国内邮发代号:61—6 http://www.scjrb.com 通用网址:四川经济网 今日8版 总第9409期

总编辑 李银昭 值班总编助理 黎琦

彭清华在四川省生态环境保护大会上强调

## 奋力谱写美丽中国的四川篇章 坚定以习近平生态文明思想为指导

四川经济日报讯 6月25日,四川省生态环境保护大会在成都召开,会议贯彻落实全国生态环境保护大会精神和党中央、国务院关于全面加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战决策部署,认真总结近年来我省生态环境保护工作,进一步分析我省面临的形势,全面部署我省生态文明建设和生态环境保护工作,对打好污染防治攻坚战“八大战役”以及落实中央环保督察反馈意见整改工作再安排再部署。省委书记彭清华出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,以党的十九大精神,坚定以习近平生态文明思想为指导,坚定走生态优先、绿色发展之路,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,以最大的决心、最大的力度、最大的投入,肩负起建设长江上游生态屏障和维护国家生态安全的重大使命,以最坚决的态度、最扎实的举措,狠抓中央环保督察反馈意见整改落实,以最有力的举措打好污染防治攻坚战,让巴蜀大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,奋力谱写美丽中国的四川篇章。

省委副书记、省长尹力主持会议,省政协主席柯尊平、省委副书记邓小刚出席会议。

彭清华在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,把绿色发展作为新发展理念的重要组成部分,采取一系列根本性、开创性、长远性重大举措,推动生态环境保护从认识到实践发生历史性、转折性、全局性变化。习近平总书记站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略高度,对加强生态文明建设提出了一系列新理念新思想新战略,深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题,系统形成了习近平生态文明思想,为推进美丽中国建设、实现人与自然和谐共生的现代化提供了方向指引和根本遵循。

彭清华指出,四川是长江上游重要生态屏障和水源涵养地,加强生态文明建设不仅关系巴山蜀水的秀美风光,更关系国家生态安全和长远发展。近年来,省委认真践行新发展理念,始终把生态文明建设和生态环境保护工作摆在事关全局的重要位置来抓,突出加强生态文明建设顶层设计,扎实抓好污染治理与生态修复,着力提升环境治理能力,各个方面取得了新的成绩。同时也要看到,我省生态文明建设形势仍然十分严峻,还面临产业结构和布局不合理、区域性流域性污染较重、治理能力保障支撑不足,以及少数领导干部绿色发展理念树得不牢等矛盾和问题。

(下转3版)

## 省属企业二季度14个重点项目在宜宾兴文集中开工

四川经济日报宜宾讯(中勇记者 杨波 侯云春)昨日上午,四川省属企业2018年二季度重点项目集中开工暨兴文世界旅游目的地一期项目开工仪式在宜宾市兴文县举行。此次集中开工项目共14个,计划总投资61.12亿元。省国资委党委书记、主任徐进致辞并宣布项目开工。宜宾市副市长廖文彬及四川发展、能投集团、富润企业重组公司、省市国资委和兴文县相关人员参加开工仪式。

本次项目集中开工,是贯彻落实省委省政府“项目年”工作部署、加快推进国有企业重点项目开工建设、掀起“项目年”建设新热潮的有力举措,又是以抓项目、抓大项目、抓重点项目的形式喜迎省委十一届三次全会召开的具体行动。

据统计,2018年省国资委制订了省属企业重点项目投资计划,省属企业承建的58个省重点项目1-5月已完成投资247亿元,占年度计划投资的31%。其中,兴文世界旅游目的地建设项目近三年计划投资37.9亿元,一期项目投资额约10亿元,重点建设石海景区提升一期(创5A)、兴文世界旅游目的地地游客集散服务中心、溶洞酒店群落一期、竹主题酒店群落一期等项目。这些项目的开工建设将为地方经济发展和企业效益提升注入新的动能。

从55天前,三台百万农民倡议设立“中国农民节”,到55天后,国家农业农村部部长韩长赋在国务院新闻办举行的新闻发布会上发布,经党中央批准、国务院批复,设立“中国农民丰收节”,中国农民有了第一个国家层面为其设立的节日——

## 设立中国农民丰收节 三台农民期冀变现实

四川经济日报记者 任毅 张宇

“夏至伏天到,中耕很重要”。

6月21日,农历夏至。当正在田间劳作的绵阳市三台县永新镇崧山村村主任王勇,听闻从北京传来的我国将设立“中国农民丰收节”这一消息时,激动难捺,喜悦之泪,夺眶而出。

一个多月前的4月27日,在三台举办的首届农民节上,王勇代表三台县的百万农民朋友发出设立“中国农民节”之倡议。而从4月27日至29日,为期三天的首届农民节,更是在浓郁的传统农味与鲜明的时代特色中高潮迭起,不仅吸引了这个农业大县的广大农民朋友争相参与,而且还蕴含了诸多可圈可点的新意与内涵,让在场的中央与省市的媒体记者倍受启迪。

对此,本报还以《百万群众欢庆首届农民节,并发出设立“中国农民节”之倡议——绵阳:三台这个节 意义非一般》为题进行了报道。

### 新时代,新期盼 一个西部农业大县对举办首届农民节的鲜活探索

“既有接地气的农味,也有时代感的芬芳……”

——提起一个多月前三台县县委政府举办的全县首届农民节,其欢欣激越的场景至今仍让人难以忘怀。

在灿灿的春阳下,三台首届农民节除了在地势开阔的永安镇梨园村设立主会场外,还分别在三台新鲁镇的千子门村、三台镇的中山村、双乐乡的王家堰村设立了分会场,以方便全县广大农业朋友就近参与这一盛大的节日中。

“一年二十四节气,过了惊蛰是春分。春分当分种,好种才有好收成。”开幕式上,情景舞《农耕赋》展示了农民祈盼风调雨顺、五谷丰登的鲜活场景;歌舞《劳动当歌》以插秧、耕地、石工号子、薅草、打粮、丰收等为背景,呈现广袤的大地上,勤劳的农民朋友辛勤耕耘与生产生活的生动画面;歌曲《打工谣》褒扬了改革开放以来,农民朋友进城务工建设城市、建设国家、用奋斗创造新生活的感人故事……

从植根于这方厚土的面塑、剪纸、皮影、根雕、土陶、石刻等非遗传,到赤脚田间追逐久违的捉泥鳅比赛与插秧比赛;从放歌新农村与唱出真我风采的农民歌手初赛与决赛,到一幅幅生动的照片讲述三台“三农”新变化的首届农民手机摄影展;从本土转化、加工与开发出的优质无公害农产品的展与销,到

传播身边时代风尚与传授最新致富技术的首届农民讲坛,三台首届农民节上,30余项匠心设计的主题活动让全县农民朋友既为“主体”,又当“主角”,在春天里美美地乐享着一份精心烹制的文化盛宴。

“千百年来,孝老爱亲,勤俭持家,邻里和睦,是中华民族永不褪色的优秀传统。时至今日,良好的家风,质朴的品格,是他们最亮丽的底色,也是传扬在三台广阔农村最有内涵的力量。他们用真情践行着社会主义核心价值观,为全县广大家庭树立了榜样。”“农村是一片广阔的天地。因为热爱这片土地,他们毅然放弃优越条件,将梦想植根在这片乐园;因为渴望改变家乡,他们主动投身家乡建设,用激情和汗水浇灌这片希望之地。”“摊手等,不如伸手抓。贫困并不光荣,但凭自己的勤劳奋斗脱贫致富就是真的光荣。尽管他们曾经生活贫困,但他们自信自立、不等不靠,挽起了裤腿,挺直了腰杆,用勤劳的双手改变命运,成为脱贫致富全面小康路上最为励志的风景。”尤其值得一提的是,在首届农民节期间,三台县委县政府还大张旗鼓地对“农村文明家庭”“十佳返乡创业达人”“最美农民”“最美励志脱贫户”等进行了特别表彰,为新时期农村精神文明建设注入了新的内涵与动力。

而就在这首届农民节喜气热烈的开幕式上,三台县永新镇崧山村村委员会主任王勇代表三台百万农民深情地发布了设立全国农民节倡议书,表达了新时期百万三台农民朋友的新期盼。

### 新时代,新内涵 读懂我缘何设立“中国农民丰收节”的三重深意

“中华传统文化孕育于农耕文明,农业、农村、农民是衣食之源、文化之源、振兴之源,农民应当受到社会尊崇,9亿农民都盼望有自己的节日。”在这份三台农民关于设立农民节的倡议中,记者再一次地品读到了这些热切的语言。

采访中,三台县委书记马辉、县长吴明禹在谈及当初举办首届农民节的初衷时表示:“活动旨在搭建一个充分展示新时代新农村风采与新农村风貌重要平台的同时,进一步充分激发全县广大农民的主体责任意识与发挥全县广大农民的主体作用,助力三台乡村振兴战略的落地落实,实现习近平总书记提出的让‘农业成为有奔头的产业,让农民成为体面的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园’。”

(下转2版)

## 薰衣草盛放茂县杨柳村



进入6月以来,茂县太平镇杨柳村大片种植的薰衣草迎来盛花期。紫色的薰衣草花海与独具特色的羌族民居交相辉映,形成一道独特的风景,让人陶醉。

太平镇杨柳村距茂县县城68公里,

于去年开始试种薰衣草,目前,种植面积近20亩。从5月开始,薰衣草次第开放,6月迎来盛花期,空气中弥漫着薰衣草独有的芬芳。许多慕名而来的游客与薰衣草合影,美丽的景色也迎来了不少摄影发烧友

和拍摄婚纱照的新人。

据悉,杨柳村薰衣草花期将持续至8月份。

何清海 何铨 四川经济日报记者 庄媛 摄影报道

## 方便群众办事 我省实行“三十三证合一”改革

四川经济日报讯(记者 廖振杰)记者昨日从省工商局获悉,我省“多证合一”改革继续加码。日前,省工商局、省发改委、省旅发委、公安厅等15部门联合下发《关于调整“多证合一”改革整合事项的通知》,明确自今年6月25日起,全省全面实施“三十三证合一”登记改革,在去年“二十证合一”基础上,再整合13项涉企(含企业、个体工商户、农民专业合作社)证照事项到营业执照。

13项涉企事项包括:公章刻制备案、粮油仓储单位备案、资产评估机构及其分支机构备案、劳务派遣单位设立分公司备案、房地产经纪机构及其分支机构备案、工程造价咨询企业设立分支机构备案、物业服务企业及其分支机构备案、农作物种子生产经营分支机构备案、外商投资企业设立商务备案、从事艺术品经营单位备案、设立出版物出租企业或者其他单位(个人)从事出版物出租业务备案、气象信息服务企业备案、分公司《营业执照》备案。

据省工商局企业注册处处长董若洁介绍,实施“三十三证合一”改革后,被整合的证照不再发放,取消相关许可(备案)证件定期验证和换证制度。继续暂停实施2项许可(备案)事项,即农业部门的“经营利用重要经济价值水生野生动物水生植物审批”和食药监部门的“药品广告异地备案”。继续实行“一套材料、一表登记、一窗受理”模式,即申请人办理企业登记时,经营事项在“三十三证合一”改革范围内的,只需填一张表格,向一个窗口提交一套材料,由登记部门核发加载统一社会信用代码的营业执照。

董若洁表示,“三十三证合一”改革实施前已在相关部门办理证照事项登记备案的企业,不用换领营业执照,由相关部门将登记、备案结果反馈至工商部门。

## 穿越千年古道的米仓山隧道右线顺利贯通

新华社6月25日电(记者 樊曦 石志勇)连接川陕两地的巴陕高速公路米仓山隧道右线25日顺利贯通。这条隧道穿越两千多年前“萧何月下追韩信”的米仓古道,其贯通为巴陕高速公路实现今年年底全线通车,打通新的人蜀通道奠定了基础。

米仓山隧道位于陕西省汉中市和四川省巴中市交界处,全长13.81公里。千百年来,峰回路转的米仓山是川陕交流无法绕开的重要通道。据施工方中铁一局巴陕高速公路项目负责人文玉辉介绍,随着米仓山隧道的修建,这一屏障被彻底打破,穿越米仓山将从4小时缩短至半小时。

“蜀道难”给施工人员带来不小挑战。文玉辉表示,米仓山隧道的施工遇到了高地应力、高地温和高浓度有害气体等难题。“米仓山隧道穿越罕见的高地应力硬脆性岩体,其岩爆、断层、开裂、甚至坍塌的风险远远高于普通隧道,需要24小时严密监控。不仅如此,隧道掘进中还发现了瓦斯、硫化氢等有毒有害气体,施工人员需要戴防毒面罩才能作业。”他说。

巴陕高速公路全长约117.5公里,是国家高速公路网(川)昆(明)高速公路重要组成部分,也是泛珠三角区域高速公路网规划巴中至昆明高速公路的起始路段、四川省北向的重要出川通道。

## 川桂两省区国资委签署合作框架协议

## 力争打造跨区域国资系统共赢发展典范

四川经济日报讯(记者 杨璐)昨日,四川省国资委与广西壮族自治区国资委合作框架协议签署仪式在成都举行。此次协议的签署,是跨区域、跨省区国资系统合作的一个创新,开创了深化两省区国资系统合作发展的新模式,将进一步促进两省区国资系统改革发展,深化两省区合作,加快和拓展“南向通道”建设。

四川省副省长彭宇行、四川省国资委主任徐进、广西壮族自治区国资委主任管跃庆等出席签约仪式。仪式由四川省政府副秘书长朱家德主持。

徐进表示,在川桂合作日益密切的大背景下,深化两省区国资系统合作,既是顺应区域经济一体化、实现合作共赢发展的客观要求,也是推动西部地区加快发展、服务国家西部大开发战略的现实选择;既是

务实推动“南向通道”建设,落实“一带一路”建设、新一轮西部大开发战略,实现川桂互利共赢的必然选择,也是促进四川以开放促大发展、变“内陆盆地”为“开放高地”的优先选项。

据悉,一方面,两省区国资委将共同搭建合作平台,创新合作机制,引导、支持国有企业加大合作力度,围绕南向通道基础设施、航线开发、物流贸易、文化旅游康养、能源化工、酿酒制造、信息技术、农产品加工生产销售、产业园区等开展务实合作。充分发挥国企改革基金、产业合作基金等作用,为双方深度合作提供资金支持,共同促进两省区国资系统深度融合、有机互动、协同发展。另一方面,双方国有企业将抢抓机遇,积极主动融入“南向通道”建设,充分发挥国有企业在资本、技术、管理和产业项目

等方面的优势,深挖合作潜力,做好项目对接,加快合作项目落地实施。

管跃庆就双方国有企业深度合作提出三点建议:一是抢抓发展机遇,加强交流合作。充分发挥和利用好川桂国有企业各自优势,加强对接,紧紧抓住“一带一路”和长江经济带建设等机遇,在产业布局、新兴产业培育、产业转型升级、提质增效、企业管理等方面加强合作。二是找准合作载体,推动务实合作。围绕南向通道建设、港口建设、统筹城乡建设、城市基础设施建设、产业可持续发展、生态环境建设等,通过项目投资合作、产权合作、融资支持等方式,调整优化国有资本布局,推动国有企业高质量发展。三是建立合作机制,实现合作共赢。

会上,双方一批国有企业也分别了签署合作协议。